

新闻荟萃

转正了!

中国经济二季度同比增长3.2%

北京连续10天无新增确诊病例 中风险地区降至3个

新华社北京7月16日电(记者 陈炜伟 郁琼源) 中国经济再次展现巨大韧性。国家统计局16日发布数据,初步核算,上半年国内生产总值456614亿元,按可比价格计算,同比下降1.6%。分季度看,一季度同比下降6.8%,二季度增长3.2%。面对新冠肺炎疫情带来的严峻考验和复杂多变的国内外环境,增速转正来之不易。

各项工作,复工复产、复商复市加快推进,上半年我国经济先降后升,二季度经济增长由负转正,主要指标恢复性增长,经济运行稳步复苏。从生产来看,上半年,农业(种植业)增加值同比增长3.8%,增速比一季度加快0.3个百分点。二季度,全国规模以上工业增加值同比增长4.4%,一季度为下降8.4%。此外,服务业降幅缩小,现代服务业增势良好。

度收窄7.6个百分点,市场销售逐步改善,网上零售较快增长。上半年,全国固定资产投资(不含农户)同比下降3.1%,降幅比一季度收窄13个百分点,高技术产业和社会领域投资回升。此外,货物进出口好于预期。就业方面,上半年,全国城镇新增就业人员564万人,完成全年目标任务的62.7%。6月份,全国城镇调查失业率为5.7%,比5月份下降0.2个百分点。收入方面,上半年,全国居民人均可支配收入15666元,同比名义增长2.4%,增速比一季度加快1.6个百分点;扣除价格因素实际下降1.3%,降幅比一季度收窄2.6个百分点。

“同时也要看到,一些指标仍在下降,疫情冲击损失尚需弥补。”刘爱华说,当前全球疫情依然在蔓延扩散,疫情对世界经济的巨大冲击将继续发展演变,外部风险挑战明显增多,国内经济恢复仍面临压力。要扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,确保各项决策部署落地生根,推动我国经济行稳致远。

新华社北京7月16日电(记者 吉宁) 记者从16日举行的北京市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,北京已连续10天无新增确诊病例报告,半数确诊患者治愈出院,全市中风险地区降至3个。北京市疾控中心副主任刘晓峰介绍,按照北京向国家卫生健康委报备的

《常态化防控下北京市新冠肺炎疫情风险分区分级标准》,经评估,丰台区卢沟桥街道连续14天内无新增本地确诊病例,由中风险地区调整为低风险地区。截至目前,北京共有中风险地区3个,为丰台区花乡(地区)乡、马家堡街道、新村街道。丰台区其余街道为低风险地区。

山西建立千亿元授信额度贷款专项支持新基建

新华社太原7月16日电(记者 许雄) 记者从山西省政府新闻发布会上了解到,山西省发改委与六大银行合作,研究建立了1000亿元以上授信额度的新基建贷款专项。第一批报送的贷款需求项目涉及5G、数据中心、工业互联网、智慧交通等多个新基建领域,总投资近1500亿元。

李肇伟说,和传统基建相比,“新基建”投资主体有很大区别,新基建是以社会投资为主。从初步摸底情况看,第一批报送的贷款需求项目90%为社会投资。同时,项目建设单位普遍感觉资金比较紧张,正宜大力发挥金融支持作用。

山西省发改委副主任李肇伟介绍,山西省推动新基建重大政策出台、重大项目推进,超前部署,不仅将加快布局新基建,还将力求与应用场景深度融合。

目前,国家开发银行、中国工商银行、中国农业银行、中国银行、中国建设银行、中国邮政储蓄银行等六家银行的山西省分行已分别成立了工作组,将结合对接企业需求,开展精准服务,并结合新基建特点,从审贷程序、服务方式等方面进行优化创新。

今年全国预计开通铁路新线4400公里左右

新华社北京7月16日电(记者 樊曦) 记者从中国国家铁路集团有限公司了解到,今年全国预计开通铁路新线4400公里左右,其中高铁2300公里左右。

州段、皖赣铁路芜湖至宣城段、沪苏通铁路、喀左至赤峰高铁、成昆铁路米易至攀枝花段扩能改造工程、格尔木至库尔勒铁路青海段6条新线开通运营。截至7月1日,今年铁路新线开通运营里程已达1178公里,其中高铁605公里。

国铁集团统计显示,上半年,全国铁路115个在建建大中小型项目全面复工复产,累计复工工点超过8000个,进场人员超过60万人;全国铁路固定资产投资完成3258亿元,超去年同期38亿元,同比增长1.2%,其中中国铁路基建投资完成2451亿元,同比增长3.7%。尤其是二季度,基建投资完成1797亿元,同比增长16.4%,在超额完成投资计划的同时,弥补了一季度投资的亏欠,实现了铁路投资的逆势增长,创造了新纪录。5月底以来,商合杭高铁合肥至湖

下半年,银西高铁、京雄城际铁路河北段、合安高铁、连镇高铁淮镇段、格库铁路新疆段、甬宁铁路等24个项目有望开通。全年预计开通铁路新线4400公里左右。

“在当前形势下,4400公里铁路建成通车,对统筹推进疫情防控和经济社会发展,做好‘六稳’工作、落实‘六保’任务,促进区域经济社会发展和决战决胜脱贫攻坚、全面建成小康社会具有十分重要的意义。”国铁集团有关负责人表示。

新华社北京7月16日电 16日,由全国妇联与民政部、教育部等11部门共同主办的“保护儿童安全 携手共同成长”2020暑期儿童关爱服务活动在京云启动,全国“百县千村”同步联动,开展丰富多彩的线上线下志愿服务。全国妇联主席沈跃跃出席。今年的活动突出了儿童安全保护的主题。启动式上,发布了“讲好抗疫脱贫故事,培养儿童爱国主义情怀”“开展生命安全教育,守护儿童身心健康”“做好关爱服务,提升农村留守儿童和困境儿童的幸福”等关爱服务活动内容;儿童和中帼志愿者代表接受了儿童安全防护知识手册和“HELLO 小孩”爱心套餐;志愿者代表分享了参与关爱活动的故事与感悟,向社会发出了“爱,无处不在”志愿服务倡议。启动式后,线上播放了女童保护和儿童网络安全主题视频课程。

全国妇联等十一部门

联合启动暑期儿童关爱服务活动



国台办:两岸同属一中,应共同维护国家主权和领土完整

新华社北京7月16日电 国台办发言人朱凤莲16日应询表示,中国对南海诸岛及其附近海域拥有无可争辩的主权。针对美方错误言论,外交部已多次阐明立场,进行批驳。两岸同属一个中国,应共同维护国家主权和领土完整,维护中华民族的整体和根本利益。

有记者问:针对美国务卿蓬佩奥有关南海问题的声明,台对外交往部门声明称,其对南海诸岛及其相关海域享有国际法及海洋法上的权利。对此有何评论?朱凤莲作了上述表示。

7月15日,村民在魏县北台头乡西野马村“农光互补”光伏扶贫发电场的农田里劳作(无人机照片)。近年来,河北省魏县采取“政府+企业+农户”的合作模式,积极推进“农光互补”光伏电站建设。上方光伏板发电,光伏板下发展种植、养殖等农业产业,带动农民增收。新华社记者 王晓 摄

夏粮收购“三本账”

新华社记者 王立彬

民生直通车

夏粮开秤以来,市场化收购形势良好,优质优价“钱粮两旺”;政策性收购进展顺利,坚决防止“卖粮难”。由于疫情、汛情影响,市场收购热情、部分农户惜售,新麦价格攀升。在购销博弈中,买方卖方心事不同,但都不心慌。

政策账:手里有粮,卖得出就不慌

经历近一个月上涨,7月以来新麦购销趋于理性,价格趋稳,高价区小幅回调。截至7月10日,主产区各类粮食企业累计收购小麦3207.3万吨,累计收购最低收购价小麦415.2万吨。今年小麦收获期提前,开秤初期进度快于上年。国家粮食和物资储备局贯彻中央“六稳”和“六保”决策部署,把夏粮收购工作摆在突出位置,超前谋划;各地精心组织,周密制定工作方案。湖北、江苏、安徽3省启动最低收购价执行预案,夏粮收购开局良好。

手里有粮,没钱也心慌。今年夏粮收购,粮食收购贷款信用保证基金令人刮目相看。粮食收购制度改革以来,国家粮食和物资储备局、财政部、银保监会、农业发展银行指导各地组建运行粮食收购贷款信用保证基金,为粮食企业收购融资增信。粮食企业市场化收购融资难融资贵问题有效缓解,企业“有钱收粮”,搞活了粮食市场流通,保护了种粮农民利益。据悉,截至目前,包括13个粮食主产省份在内,16个省份组建运行粮食收购贷款信用保证基金,总规模达到75亿元。通过基金增信融资,累计向2000多户粮食企业发放粮食市场化收购贷款1130亿元。

手里有粮,排队队长也发愁。今年夏粮收购,“惠三农”App与中储粮“一卡通”收购系统全面对接,系统集成和数据共享打通预约、收购、结算全链条,杜绝“打白条”,实现“粮出手,钱到账”;封闭检验、自动定等、自动计价、系统结算,收

储效率提升,农民交上“放心粮”“明白粮”“暖心粮”。

据中储粮集团新闻发言人申雷海介绍,至7月10日,中储粮“惠三农”预约售粮App累计注册用户数64万人,累计预约售粮1650万吨,其中2020年夏粮收购期间预约售粮328万吨。

市场账:优质优价,好粮食要卖出好价钱

“好麦难求,高开高走”。今年夏粮收购最大特点之一就是小麦品质普遍较好。主产区收获小麦一二等明显增多,强筋弱筋等专用麦比例较上年提高2.8个百分点。收购入库最低收购价小麦,也基本为一二等级。

近年来各地深入实施优质粮食工程,发展优质专用小麦,取得积极成效,市场需求旺盛,价格优势明显。据了解,“师栗02-1”“新麦26”等优质小麦价格每斤在1.26~1.29元,比普通品种价格高出0.1元以上。国家粮食和物资储备局粮食储备司司长秦玉云表示,我国粮食收储制度改革持续推进,市场机制作用得到更好发挥。优质品种需求旺盛,购销活跃,价格优势明显。

作为市场化收购领头羊,中粮贸易旗下有10余家区域公司参与小麦购销业务,涵盖小麦主产省和销区省份。产区公司坚持按照市场化价格敞开收购,不克扣不压价,不打白条,保障卖粮农民收益不受侵害。中粮贸易目前在主产省布局收购库点121家,计划收购小麦300万吨,截至7月14日收购新麦148万吨。

中粮贸易小麦品种线负责人吴建华说,根据公开数据,我国优质小麦需求约1000万吨/年,国产小麦难以满足需求,每年仍需进口约400万吨优质小麦,主要为优质强筋、优质弱筋小麦,用于高端面粉加工,满足高端面包、蛋糕需求。

“实现国产优质麦替代,降低进口优质麦依赖,为市场提供稳定、优质的粮源,要提高农民种植积极性。”吴建华说,要从优质小麦育种、订单回收等环节入手,解决国内优质小麦供应少、种植收益不足问题。

据悉,目前中粮贸易在河北、山东、河南、江苏、安徽及内蒙古等小麦主产省份以订单形式布局国产优质小麦,2020年订单规模92万亩,计划回收数量18万吨。

全局账:家家满仓,粮食安全要算大账

据国家粮食和物资储备局数据,截至7月10日,主产区各类粮食企业累计收购小麦3207.3万吨,同比减少216.6万吨。

进度“偏慢”、入库“偏少”,一个原因是6月中旬以来,江淮地区降雨较多,对新粮收购造成一定影响;与此同时,疫情使得农户惜售意愿增强,市场收购量回落。这意味着,市场主体都想把粮食留在“手里”。据市场反映,目前河北、山东部分地区,农户由于看涨后市,一半新粮仍存放在家中。

据国家粮油信息中心预计,今年全国小麦产量为1.34亿吨,按常年商品率70%左右推算,今年小麦商品量约在9380万吨。截至6月末,主产区小麦收购量仅占当年预计产量的17.83%,占当年预计商品量的25.46%。

目前南方地区的洪涝灾害,为夏粮收储增加困难。7月13日,中储粮集团召开重点地区第三次防汛调度会,调度南京、浙江、安徽、江西、湖北、湖南和成都7家分公司防汛工作,要求有针对性地制定防汛处置方案,开展防汛应急演练;所有库点提前设置防水墙、封堵通风口和仓门;湖北、湖南、江西分公司辖区直属库仓门可搭建实体防水墙进行封闭,必要时提前转运粮食。

对千千万万的农户来说,潮湿天气使得小麦保管难度增大,部分小麦面临变质生虫难题。加上暑期天气炎热,学校全面放假,下游需求疲软,面粉厂降低开机率,减少库存甚至停机,收购积极性下降。“存粮要保质,攀高有风险”。由于粮食连年丰收,库存高企,供应充足,后市压力不可忽视,有关部门在尽量帮助农户科学储粮同时,要释放有效信息,防止夏粮收购大起大落,维护粮农利益。

新华社北京7月16日电

防汛抗洪 人人有责

